
 

 

1 

 

 

Maliye’nin Taşra Teşkilatı Yeniden 

Yapılandırılması 

3/7/2024 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 161 sayılı 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Hazine ve Maliye 
Bakanlığı'nın taşra teşkilatı olan Defterdarlıklar ile Gelir İdaresi 

Başkanlığı'nın taşra teşkilatı olan Vergi Dairesi Başkanlıkları 1 
Eylül 2024 tarihinden itibaren tek çatı altında 

toplanmaktadır. Yapılan düzenleme ile Bakanlığın taşra 
teşkilatı olan Defterdarlıklar kapatılmış ve Vergi Dairesi 
Başkanlığı ismi Defterdarlık olarak değiştirilmiştir. 

Konuya ilişkin Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından internet 
ortamında yayınlanan Duyurunun özeti aşağıdaki gibidir 

1. Defterdarlıklar Kurulması: 81 ilde Gelir İdaresi Başkanlığına 

doğrudan bağlı Defterdarlıklar kurulmuştur. Bu 
Defterdarlıklar, Vergi Dairesi Başkanlıklarının görev ve 

yetkilerini devralacaktır. 

2. Vergi Dairesi Başkanlıklarının Dönüşümü: 29 ilde bulunan 

Vergi Dairesi Başkanlıkları, bulundukları ilin ismi ile Defterdarlık 
unvanını almış olup, mevcut görev ve fonksiyonları ile 

devam edecektir. Vergi Dairesi Başkanları, Defterdar 
unvanını almıştır. 

3. Defterdarın Yetki ve Görevleri: Defterdar, taşrada Hazine 

Maliye Bakanlığının en büyük memuru ve il ve bağlı ilçeler 
teşkilatının amiri sıfatına sahip olacaktır. 

4. Muhasebat ve Muhakemat Birimlerinin Yeni Düzeni: Taşra 

teşkilatında bulunan muhasebat ve muhakemat birimleri, 
mevcut görevlerini GİB Defterdarlığıına bağlı olarak yerine 

getirecektir. Personel müdürlükleri kaldırılmış olup, bu 
müdürlüklerin görevleri taşra teşkilatının ilgili müdürlüğünce 

yerine getirilecektir. 

5. Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığının Kaldırılması: 

Bu Başkanlığın mükellefleri, Başkanlığımızca belirlenecek 

vergi dairesine aktarılacak veya yeni vergi dairesi 
kurulacaktır. 

Bu düzenlemeler, 1 Eylül 2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

Saygılarımızla, 

Dr. Celal Çelik 

 
Yeminli Mali Müşavir 
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ANDERSEN SİRKÜLER EKİ:  

 

BAZI CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMELERİNDE DEĞİŞİKLİK 

YAPILMASINA DAİR CUMHURBAŞKANLIĞI KARARNAMESİ İLE 

YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN DUYURU 

Kaynak: https://www.gib.gov.tr/bazi-cumhurbaskanligi-kararnamelerinde-degisiklik-yapilmasina-

dair-cumhurbaskanligi-kararnamesi-ile 

Erişim: 7/7/2024 

3/7/2024 tarihinde (bugün) yayımlanan 161 sayılı Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi ile Hazine ve Maliye Bakanlığı taşra teşkilatı olan 

Defterdarlıklar ile Gelir İdaresi Başkanlığının taşra teşkilatı olan Vergi Dairesi Başkanlıkları tek çatı altında 

toplanmıştır. 

81 ilde Başkanlığımıza doğrudan bağlı Defterdarlık kurulmuştur. Yeni Defterdarlıklar, Vergi Dairesi 

Başkanlıklarının görev ve yetkilerini haiz olacaktır. 

29 ilde bulunan Vergi Dairesi Başkanlıkları bulundukları ilin ismi ile Defterdarlık unvanını almış olup 

mevcut görev ve fonksiyonları ile görevlerine devam edecektir. Vergi Dairesi Başkanları, Defterdar 

unvanını almıştır. 

Defterdar, taşrada Bakanlığımızın en büyük memuru ve il ve bağlı ilçeler teşkilatının amiri sıfatını da 

haizdir. 

Bakanlığımız taşra teşkilatında bulunan muhasebat ve muhakemat birimleri mevcut görevlerini 

Başkanlığımız Defterdarına bağlı çalışarak yerine getirecektir. Personel müdürlükleri ise kaldırılmıştır. Bu 

müdürlüğün görevleri Başkanlığımız taşra teşkilatının ilgili müdürlüğünce yerine getirilecektir. 

Söz konusu Kararname ile İstanbul’da bulunan ve vergi dairesi fonksiyonlarına sahip olan Büyük 

Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı kaldırılmıştır.  

Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı mükellefleri, Başkanlığımızca belirlenecek vergi dairesine 

aktarılacak veya yeni vergi dairesi kurulacaktır.  

Yapılan düzenlemeler 1 Eylül 2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

Kamuoyuna saygıyla duyurulur. 

Yayın Tarihi: 3/7/2024 - 12:42 
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